

Odločna obsodba lokalističnih in skupinskolastniških teženj
v Donitu

TOZD ni delovna organizacija

Delavci DO Donit se že nekaj časa ukvarjajo z razreševanjem problemov lokalističnih in vase zaprtih interesov posameznih TOZD. 13. januarja 1982 so sklicali problemsko konferenco osnovnih organizacij Zveze komunistov in sindikata Donita.

V razreševanje problemov v Donitu se je vključila tudi delovna skupina CK ZKS, ki je bila v preteklem letu dvakrat na delovnem obisku v tej delovni organizaciji. V oceni teh obiskov, na osnovi razgovorov s komunisti Donita, je zapisano, da je značilnost odnosov v delovni organizaciji Donit zapiranje in izpostavljanje (samo) interesov temeljnih organizacij, brez njihovega soočanja s skupnimi interesi, kar se odraža v neuresničevanju plansko opredeljenih ciljev, v neizpeljanih

to problematiko kot samostojna — enovita DO lažje reševali.

S prikazanim predlogom za spremembo samoupravne organiziranosti, ki ne izhaja iz celokupnih medsebojnih odnosov, pravic in obveznosti in ki ni soočen z dejstvi in podatki drugih temeljnih organizacij ter skupnih interesov, zaradi katerih so povezani v delovno organizacijo, delavec ni sposoben za odločanje na referendumu. Zaradi tega so delegati soglasno predlagali delavcem TOZD Tesnila, da se ne izločijo iz DO, temveč, da sporne zadeve razrešujejo po samoupravni poti in strpno, kot je predlagala delovna skupina CK ZKS.

Delegati so na problemski konferenci odločno obsodili razpravljalce, ki so še naprej



procesih združevanja dela in sredstev, nerazvitih dohodkovnih odnosov in slabem uresničevanju skupno dogovorjene investicijske politike.

Delavci v TOZD se sicer formalno dogovarjajo o uresničevanju skupno opredeljenih ciljev v okviru delovne organizacije, vendar pa za njihovo uresničevanje nimajo interesa, niti zanj niso zavzeti. Ključni vzrok za takšno nerazvitost družbenoekonomskih odnosov je neustrezno zgrajena družbenoekonomska vsebina temeljnih organizacij. V tako neustrezno izgrajenih temeljnih organizacijah združenega dela je izredno prisoten vpliv skupin s skupinskolastniško miselnostjo, ki se skrivajo za samoupravljanjem in pravicami delavcev v TOZD, dejansko pa si prilaščajo monopol nad upravljanjem v TOZD in prek njih do urejanja odnosov v delovni organizaciji.

Delegati na problemski konferenci so s tako oceno delovne skupine CK ZKS soglašali in ugotovili, da so razmere dejansko takšne, hkrati pa so sprejeli zadolžitev, da se ugotovljene slabosti v krajšem času odpravijo.

Ko so delegati razpravljali o spremembi organiziranosti TOZD Tesnila iz Velike Loke na Dolenjskem, oziroma o njihovi pobudi za izločitev iz sestava delovne organizacije Donit, so ocenili, da je tak način reševanja problemov — prekinitve samoupravnega dialoga z drugimi delavci v DO.

V elaboratu, ki so ga pripravili v TOZD Tesnila, je zapisano, da je osnovni razlog za izločitev v pomanjkanju deviz in da bodo

zagovarjali lokalistične interese in zaprtost TOZD. Na seji so tudi jasno poudarili, da sprejemajo oceno, ki jo je dal predsednik CK ZKS France Popit na seji komiteja občinske konference ZKS Šiška in na kateri je odločno obsodil take poizkuse dezintegracij.

Nov E - center v Dravljah

V novem stanovanjskem naselju SŠ7 v krajevni skupnosti Dravlje so pred dnevi odprli nov Emonin nakupovalni center, v katerega bližnji stanovalci in tudi ostali občani Ljubljane radi zahajajo. V objektu, ki je bil zgrajen v rekordnem času in je veljal 100 milijonov dinarjev, je zaposlenih 40 delavcev, ki se trudijo zadovoljiti potrebe številnih kupcev. Čeprav dovoz do nakupovalnega centra ni najbolj posrečeno izbran, pa je na voljo dovolj parkirišče, kar je še posebno ugodno za večje nakupe.

NAŠI KLICAJI!!

Kakšno zdravilo za zdravila?

V začetku letošnjega leta je zvezni izvršni svet prepovedal izvoz zdravil z namenom, da bi tako zagotovil boljšo preskrbljenost domačega trga z zdravili in drugimi farmacevtskimi izdelki.

Ta sklep zvezne vlade je tudi v Leku in Bayer Pharmi dvignil veliko prahu, kajti obe sta nezadovoljni s takšnim delom. Za kaj pravzaprav gre?

Znano je, da Lek okrog 45 odstotkov svoje proizvodnje proda na tuje in da samo na konvertibilnem trgu ustvari okrog 26 milijonov dolarjev prihodka. S sklepom zveznega izvršnega sveta Lek ne more več prodajati svojih izdelkov na tuje, kar seveda pomeni, da ne bo ustvaril z lastnim izvozom nikakršnih deviz, ki pa jih še kako nujno potrebuje za uvoz reprodukcijskih materialov, brez katerih pa tudi ne bo določenih zdravil.

To pomeni, da bi morala farmacevtska industrija dobiti ustrezna devizna sredstva iz združenih deviznih sredstev, ki jih slovensko gospodarstvo namenja za skupne potrebe. Zaradi izpada deviznega priliva farmacevtske industrije in povečanih potreb bi se pritisk na združena devizna sredstva povečal, kar pa pomeni, da bi neposrednim izvoznikom ostalo še manj deviz kot doslej, ko od vsakega dolarja priliva dajejo 35 centov za skupne potrebe. Nikakor ne gre prezreti tudi dejstva, da bi bilo ogroženo izpolnjevanje občinskega plana ekonomskih odnosov s tujino, kajti Lek sodi med večje izvoznike v naši občini.

Vprašljivo je tudi, če bomo z zaporo izvoza izboljšali oskrbljenost domačega trga z zdravili, kajti Lek je lani izpolnil svoje obveznosti do jugoslovanskega trga 98,5 odstotno in zato ni razloga, da bi vsem enako prepovedali izvoz, kajti s tem bo storjene več škode kot koristi. Če nekdo namreč izvozi 45 odstotkov svoje proizvodnje, mora imeti tudi svoje proizvodne zmogljivosti za tolikšno proizvodnjo, ki pa bodo ob prepovedi izvoza ostale neizkoriščene. Postavlja se tudi vprašanje odplačevanja najetih tujih kreditov, da o vseh posledicah zapustitve tujega trga niti ne govorimo, saj vsi dobro vemo, da je nekoga zelo lahko spodriniti s trga, zelo težko pa si je pridobiti določeno tržišče.

Formalno je resda moč pridobiti dovoljenje za izvoz, toda treba je vedeti, da je za dokončno izvozno dovoljenje zveznega sekretariata za zunanjo trgovino treba dobiti potrebna številna soglasja, med drugim tudi od zveznega komiteja za zdravstvo, ki je bil pobudnik odloka in ki izdajo takšnega soglasja pogojuje s tem, da bo v vseh lekarnah v Jugoslaviji zadosti zdravil v vseh oblikah in zveze zdravstvenih organizacij Jugoslavije.

Dejstvo je, da smo na hitro sprejeli še en nepremišljen administrativni ukrep, ki ni prav nič selektiven, pač pa za vse — dobre in slabe — velja enako. Ta nepremišljenost in neselektivnost pa nas lahko kaj hitro izredno drago stane.